

Находкинский рабочий



28 АВГУСТА 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 164 (8783)



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель
Администрация г. Находка,
редакция «НР»

Эхо событий В будни — изнанкой, а в праздник — лицом

В ПАРТИЗАНСКЕ горожане три дня подряд отмечали два праздника — 100-летний юбилей города и День шахтера.

В пятницу, 23 августа, в кинотеатре «Радуга» прошло торжественное собрание, посвященное столетию. На нем присутствовали жители Партизанска, представители краевой, различных городских и районных администраций, а также гости из городов Приморского края. Жителям бывшего Сучана — Павлу Цакуну, Тимофею Казанову, Ивану Горбачеву, присвоено звание «Почетный гражданин города». После торжественной части был дан гала-концерт. В нем приняли участие художественные коллективы города-юбилера, находкинский муниципальный оркестр, владивостокский фольклорный ансамбль «Светоч». Свой подарок Партизанску сделали учащиеся художественной школы. Юные таланты украсили фойе кинотеатра своими работами. Они посвящены городу, его людям, природе.

На второй и третий день в парке, на площади, на улицах проходили народные гуляния. Жители катались на воздушном шаре, лицезрели роскошный фейерверк, слушали и смотрели выступления творческих коллективов. В общем, несмотря на все трудности, которые переживает город, отдыхали на славу. Как сообщила корреспонденту «НР» на заглавном столе культуры города Людмила Хромова, в празднике приняло участие практически все население.

Игорь САКАИ.

Идея собраться вместе, чтобы обсудить насущные проблемы, подумать над тем, как улучшить финансово-экономическое положение в отрасли, каждом из структурных подразделений, зрела давно. Сама жизнь заставляет сегодня искать новые решения проблем в зарождающемся рынке. Который, по определению участников семинара, хотя и больше похож на базар с странным симбиозом административно-командным методом руководства, тем не менее довольствоваться прежним нажитым капиталом уже не позволяет под угрозой банкротства.

Почему именно Находка была выбрана местом встречи? Об этом сказал в своем выступлении главный инженер Владивостокского отделения железной дороги Евгений Осин:

— Глубоко символично, что дорожное совещание проходит именно в этом городе, именно на станции Находка. Два года назад мы вместе с городской администрацией, административным комитетом свободной экономической зоны основательно задумались над проблемами железнодорожной составляющей находкинского транспортного узла. Инфраструктура города сложилась таким образом, что дальнейшее его развитие с увеличением грузопотока представляет определенные сложности. Нужна была генеральная схема. И такая схема, заказчиком которой выступил административный комитет СЭЗ, не только родилась, прошла экспертизу в Министерстве путей сообщения и утверждена там, но и уже началась ее реализация. К сожалению, из-за нехватки средств все делается не так быстро, как хотелось бы.

В условиях рынка

Компьютер доберется и до стрелочника

ДО СИХ пор бытует достаточно устоявшееся мнение о консерватизме железной дороги. На которой если что и меняется, то исключительно в части технологической. Что же касается организации труда, структурных изменений, то здесь, как говорится, резервы остаются. Развеять это предубеждение в достаточной мере смогла прошедшая недавно в Находке дорожная школа-семинар, в работе которой приняли участие более сорока представителей крупнейших отделений железной дороги Дальнего Востока — Владивостокского, Хабаровского, Уссурийского, Комсомольского и других.

Так, скажем на станции Бархатной которая, помимо всего прочего, требует удлинения приемо-отправочных путей, до сих пор не ликвидирован ручной труд. Сегодня здесь управление стрелками — ручное. А ведь именно на этом узле создается имидж и финансовое благополучие России. Сам по себе убедителен факт: из 34 миллионов тонн грузов, принятых за год по Барановску, 25 миллионов идет на находкинское направление. Надо ли говорить о том, что реализация этого проекта позволит избавиться от многих нерешенных проблем.

Большое внимание уделили участники совещания недавно созданным на железной дороге так называемым дорожным центрам фирменного транспортного обслуживания. По мнению начальника такого центра на владивостокской железной дороге Виктора Хорошаева, вернувшегося недавно из министерства, в перспективе две службы — грузовая и фирменного обслуживания, вероятно,

поскольку, по сути, задача у них одна — привлечь клиента и получить доход. Сегодня же хотелось бы, чтобы быстрее закончилась реорганизация на дороге, поскольку остается много неясных моментов. Хотя уже понятно: фирменное транспортное обслуживание будет жить, деньги в него будут вкладываться, и немалые. Разумеется, дело далеко не только в смене вывески. Если не изменить самого подхода, не обучить людей, не оснастить необходимой техникой, о фирменном обслуживании, способном сделать железную дорогу весьма конкурентоспособным транспортом, привлечь массу клиентов, говорить не приходится. Сегодня, при массе посредников и структур, каждый что-то пытается из клиента выжать. Вот совершенно точные фактические данные: тариф от Хабаровска до Гродеково равен порядку полутора миллионам. Клиент же, чтобы отправить вагон, платит порядка десяти. В принципе, этого не должно быть.

Выступая на семинаре, начальник станции Находка Леонид Семенович о своих успехах много говорить не стал. Хотя похвалиться было чем: скажем, за первое полугодие план грузооборота выполнен на 125,5 процента, сверх плана переработано 346,6 тысячи тонн грузов. На 4,5 часа снижен простой вагонов под одной грузовой операцией и на 2,4 часа — простой транзитного вагона с переработкой. Платные услуги выполнены на 27,5 миллиона рублей при плане 19,5 миллиона. Общедорожной финансовый результат за первое полугодие составил прибыль 175,4 миллиона рублей.

Речь пошла о другом — поиске решений, способных не только предотвратить вполне реальное банкротство железной дороги, но и сделать ее вне всякой конкуренции. И самая важная роль здесь отведена все тем же центрам фирменного транспортного обслуживания, в структуре которых, как считает начальник станции Находка, обязательно должны быть отделы информации и маркетинга, собирающие и анализирующие всю необходимую для принятия верных решений информацию, а также отделы договорной, таможенной и технологической. Цель проста — обслужить клиента по высокому классу и не остаться внакладе самим.

Наталья ХОМЕНКО.

Новости

КОГДА БЫТЬ РЕФЕРЕНДУМУ?

«О НАЗНАЧЕНИИ референдума по принятию Устава города» — с такой повесткой дня завтра в интерактиве пройдет собрание общественности Находки.

На собрании будет избрана инициативная группа по подготовке к референдуму города.

Делегатами выбраны представители муниципальных предприятий, общественных формирований, а также все социальные слои населения.

О результатах собрания будет сообщено на страницах «НР».

Ирина КОНСТАНТИНОВА.

ВСЕ ВЫШЕ И ВЫШЕ

ВСЛЕД за Аэрофлотом, подняли цены на билеты две частные авиакомпания, действующие в нашем регионе. С 19 августа слетать в Москву на самолетах «Ориент Авиа» и «Трансаэро» стоит 1 миллион 800 тысяч рублей. Раньше такой перелет обходился в 1 миллион 600 тысяч рублей.

В системе Аэрофлота новые расценки действуют уже полмесяца. Там стоимость билета подскочила с 1 миллиона 360 тысяч рублей до 1 миллиона 600 тысяч.

Информация получена от директора филиала Приморского агентства авиационных компаний Людмилы Дружининой. Юрий БОДУХИН.

События, факты

В ЮЖНОМ — ДЕШЕВЛЕ

НАЧАЛСЯ сезон овощей. Корреспондент «НР» побывал на двух рынках города — в Южном и на Тихоокеанской, чтобы выяснить, почему сейчас витаминны для народа.

Как оказалось, овощи и фрукты на Южном рынке на несколько порядков дешевле. Если там баклажаны стоят 4-5 тысяч рублей, то на Тихоокеанской — 7-8, яблоки — 6,5-11 (8-13), огурцы — 1-4 (6-7); помидоры 2-4 (5-6). Выходит, горожанину выгоднее проехать на рынок Южный и купить все, что душе угодно, сэкономив две — три тысячи на каждом килограмме, а если хорошо подготовиться, то и того больше. Илья КАНДАЛЬСКИЙ.

Призы — подписчикам августа

АВГУСТОВСКИЕ подписчики смогут принять участие в двух розыгрышах ценных призов: одном специальном только для них, и общем — для всех подписчиков, который будет проводиться после окончания кампании.

Для участия в розыгрыше заполните и пришлите в редакцию талон участника. Призы будут выдаваться

только после предъявления абонемента с подпиской на «НР» на первое полугодие 1997 года, с точными и разборчивым указанием в талоне и абонемента фамилии и даты подписки.

Талоны принимаются по 6 сентября. Розыгрыш состоится 9 сентября в 13 часов в редакции.

Читаю „НР“ и хочу выиграть приз

ФАМИЛИЯ, ИМЯ _____
ДАТА ПОДПИСКИ _____
АДРЕС: _____

● Ученье — свет

КАНАДСКИЙ КОЛЛЕДЖ В НАХОДКЕ? А ПОЧЕМУ БЫ И НЕТ!

С ЭТИМ согласился и глава администрации города Виктор Семенович Гнездилов и подписал постановление о создании в Находке учебного заведения, аналогом которого является колледж бизнеса, языка и технологий в канадском городе Виктория.

● Немного истории

Школа иностранных языков, директором которой является Галина Ивановна Зварыгина, за два года работы доказала, что способна научить детей писать, читать и свободно говорить на английском языке. Но Зварыгиной показалось недостаточным изучение иностранного языка в русской среде и силами своих преподавателей. Поэтому она стала приглашать преподавателей английского языка из-за рубежа и отправлять детей на стажировку в город Викторию, в Канадский колледж бизнеса, языка и технологий, президентом которого является Джеральд Ля Белль.

Во второй декаде июля нынешнего года Джеральд Ля Белль посетил школу иностранных языков Галины Зварыгиной. Джеральд пришел в восторг от деятельности преподавателей школы и учеников, которые свободно общались с ним на английском. И тогда Джеральд предложил создать в Находке колледж бизнеса, языка и технологий, такой же, как у него в Виктории, какие он открыл в Японии, Южной Корее, Мексике, Бразилии, на Тайване для тех, у кого нет средств, чтобы прилететь в Канаду и получить профессию высокой квалификации с

сертификатом международного образца. Люди, закончившие Канадский колледж, всегда востребованы в любой стране мира.

Канадская сторона готова стать координатором деятельности Находкинской школы иностранных языков и канадского колледжа и нести ответственность за создание программ обучения и проведения учебного процесса на английском языке — языке международного бизнеса, промышленности, торговли. Чтобы удовлетворить потребности СЭЗ «Находка» в кадрах с хорошим знанием английского языка и высоким уровнем профессионального мастерства.

● ОТ ПРОЕКТОВ — К РЕАЛЬНОСТИ

В июне 1996 года состоялась беседа Джеральда Ля Белля с заместителем главы администрации г. Находки Владимиром Шихалевым, начальником гуно Валерием Опойко, директором школы иностранных языков Галиной Зварыгиной и другими сотрудниками школы и администрации города.

По результатам встречи был подписан протокол намерений, в котором стороны взяли на себя обязательства активно работать над созданием Канадского колледжа бизнеса, языка и технологий в городе Находке и налаживанием отношений между Ротари-

клубами Находки и Виктории.

Приехав в Канаду, Джеральд Ля Белль доложил властям города, бизнесменам, членам Ротари-клуба о поездке в Находку и результатом этого доклада стал факс, который Галина Зварыгина получила восьмого июля. А 10 июля мэр города Находки В. С. Гнездилов провел совещание, предметом обсуждения которого были предложения канадцев.

Но, чтобы осуществить желаемое, Находка должна выполнить ряд условий: предоставить помещение под колледж; создать жилищные условия для преподавателей из Канады; провести анализ текущего и будущего налогообложения, чтобы растущие налоги не помешали концу данному проекту; школа иностранных языков должна выдавать выпускникам сертификат, подтверждающий качество знаний по английскому языку, что является предпосылкой для поступления в колледж. То есть подготовительная работа предстоит еще немалая.

● ЧТО ДАСТ ОТКРЫТИЕ КОЛЛЕДЖА?

Название «Канадский» обозначает гарантию качества подготовки профессионалов своего дела, получающих прогрессивный международный опыт управления с привлечением специалистов высококачественного обслуживания клиента.

Канадский колледж готов обучать местных специалистов по прогрессивным программам во всех областях профессиональной деятельности находкинцев, в частности,

бизнеса и технологий. Готов помочь в развитии малого и среднего бизнеса СЭЗ «Находка» в плане выживания и роста предприятий.

Преимущества для Находки будут очевидными и многочисленными. Создание международного образовательного учреждения в Находке позволит поднять интерес к английскому языку в регионе, откроет возможность создания рабочих мест, поможет в деловой, языковой и компьютерной грамотности, а также уровня квалификации, повышении предпринимательских, и рабочих, и служащих, повышении уровня их квалификации и их шансов к выживанию, подготовке абитуриентов к поступлению в международные университеты.

А самое главное — выпускники колледжа будут уже готовыми специалистами, необходимыми СЭЗ «Находка». Именно Канадский колледж бизнеса, языка и технологий способен будет достаточно быстро решить кадровую проблему, которая тормозит экономическое преобразование и многие другие программы СЭЗ.

Так что учащиеся школы иностранных языков, СШ № 21 и классов с углубленным изучением английского языка смогут в будущем ориентироваться на учебу в престижном, завоевавшем авторитет во всем деловом и профессиональном мире Канадском колледже бизнеса, языка и технологий.

Татьяна ШИВЫДКИНА, специалист администрации города по связям с общественностью.

● Религия

УСПЕНИЕ Пресвятой Богородицы

ПРАЗДНИК Успения Пресвятой Богородицы празднуется в честь ее преставления. После смерти своего сына она по его божественному завету жила в доме Иоанна Богослова. После Вознесения Господа Марья часто приходила к Святому Гробу и однажды предстала перед ней Архангелом Гавриил и возвестил о скором ее переселении из этой земной жизни в жизнь вечную.

У одра ее чудесным образом собрались апостолы, проповедовавшие Евангелие в разных концах мира. Внезапно воссиял свет и сошел сам Христос. Без всякого телесного страдания Пресвятая Дева предала душу в руки своего великого сына и Бога. Оплакав разлуку с Матерью Божией на земле, апостолы погребли ее пречистое тело и закрыли вход в пещеру камнем.

Один из апостолов, Фома, по промыслу Божью, был в отсуствии. Лишь на третий день он прибыл в Гефсиманию и попросил открыть гроб Богородицы. Тела ее там уже не было. И апостолы поняли, что не могло остаться на истление тело той, что родила Спасителя мира.

Подготовил Василий КАПИТАНЮК, настоятель Христорождественского храма.

● Ставим проблему

СОБАКЕ — СОБАЧЬЯ СМЕРТЬ...

ОКОЛО 600 БРОДЯЧИХ СОБАК И КОШЕК УНИЧТОЖЕНО В НАХОДКЕ С НАЧАЛА ГОДА.

НЕ ТАКАЯ уж привольная жизнь у бездомных кошек и собак. Плодятся-то они плодятся, да вот мало кто умирает «своей» смертью. Естественный ограничитель бродячего поголовья — городские дороги, где животные гибнут каждый день под колесами автомобилей. Другая, не менее суровая напасть — целенаправленная деятельность городских властей по отлову и уничтожению «четвероногих друзей».

В Находке этим — чего греха таить — неблагодарным делом занимается городское жилищно-коммунальное управление (ГЖКУ). С его натальником — Евгением Лукинским — мы поговорили о практике отлова и о том новом, что предлагает властельцев домашних животных в связи с выходом новых правил по их содержанию.

— Еще недавно кошек и собак стреляли прямо на улицах...

— Действительно. Мы нанимали охотников, и те по ночам уничтожали бездомных животных. В связи с этим была целая волна возмущений, в том числе обвиняли нас в варварстве, поэтому пришлось перейти на другую форму работы. В январе 1996 года мы заключили договор с защитно-карантинной службой (ЗКС), по которому она отлавливает кошек и собак и держит определенное время на своей территории. Если за это время не находится хозяин животного, оно уничтожается.

— Бездомные животные в самом деле представляют какую-то опасность?

— Они переносят заразу, и могут быть причиной эпидемий. Среди них попадаются и бешеные.

— Если попадает животное с подозрением на бешенство, куда можно позвонить?

— Телефон приемного пункта — 4 88 48.

Можно также обращаться в доменуравление.

— Наверняка ведется статистика отлова?

— В среднем за месяц в школу ЗКС попадает 40 собак и 50 кошек. Таким образом, за семь истекших месяцев было уничтожено около 600 животных.

— А не случается так, что в «сети» ЗКС попадают животные, имеющие хозяина?

— Существуют правила содержания собак, которые должны выполняться. Скажем, животное выгуливается в присутствии хозяина. Если этого нет — мы «умываем» руки.

Кстати, готовятся новые правила содержания животных. Они будут еще более суровыми. В частности, мы предлагаем внести пункт, по которому владелец собаки должен будет убирать испражнения животного немедленно! Имеются в виду лестничные площадки, лифты, придомовые территории, дворы и парки.

— То есть на прогулку с собакой хозяин должен будет выходить, вооружась совком и пакетом?

— Да. Так делается во многих цивилизованных странах, поэтому там на улицах чистота и порядок. Однако, положения новых правил необходимо еще согласовать с юристами, чтобы не оказались ненароком заветными слова человека, Юлий БОДУХИН.

● Служба 01

Пожаров меньше

ТЕКУЩИЙ месяц не доставил особых хлопот городской пожарной охране. В августе наблюдалось заметное снижение количества пожаров.

Несмотря на это, пожарные выезжали по вызову семнадцать раз. Большинство возгораний происходили ночью или рано утром. За данный период материальный ущерб, причиненный огнем, составил 73 миллиона рублей. К счастью, человеческих жертв нет.

Дважды загорались автомашины — в результате поджога и короткого замыкания. Снова подыхали подвалы, сараи, пища на шпите, мусор, квартиры и офисы.

Наши дети продолжают прилагать немало усилий для возникновения пожаров. Причем за них шалость приходится отвечать родителям. Один из подобных случаев произошел на улице Беллинского, 6. Несовершеннолетняя жительница Находки Елена С. проходила мимо склада, принадлежащего ООО «Хлеб». Обнаружив на своем пути засохший цветок, она подожгла его спичками, чтобы понаблюдать, как он горит. Боясь обжечься, девочка выронила растение. Горящий цветок упал внутрь склада, что и явилось причиной пожара. В действиях Елены не усматривается состава преступления, так как она является случайными и не подлежащими гибели людей или иных тяжких последствий. Но если пострадавшая сторона обратиться в суд, то с родителей девочки могут удерживать более 6,5 миллионов рублей — сумму ущерба вместе с соответствующим ремонтом.

Ирина МУЛЯР, инспектор госпожарнадзора.

● Новости

СОБЕРУТСЯ УЧЕНИКИ Льва Толстого

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ коллективы школ, работающие по Толстовской системе, готовятся к встрече с японской делегацией, в которую входят ректоры университетов, учителя русского языка, руководители благотворительных фондов и начальники колледжей, работающие по этой же методике.

Международный семинар, организованный по линии Министерства образования РФ, состоится шестого и седьмого сентября на базе школ №№ 16, 12, 7. В программе — лекция, экскурсия и пресс-конференция, в которой примут участие последователи учения великого писателя и педагога как с русской, так и с японской стороны, а также представители гуно, Виталий Ремизов, ректор Тульского университета, и зам. председателя краевой Думы Николай Крещу.

Елена АЛИЕВА.

И ВОДА ПОДОРОЖАЛА

В НЫНЕШНЕМ месяце значительно повысилась коммунальная плата за холодную воду.

Если раньше жильцы, к примеру, домов с полным благоустройством (коммунальными услугами) платили 7 тысяч 427 рублей в месяц из расчета на одного человека, то теперь будут платить 10 тысяч 621 рубль.

Ирина КОНСТАНТИНОВА.



● Футбол

Победа в «травяном» футболе

ПРОДОЛЖАЮТ успешное выступление среди ветеранов в чемпионате края футболисты находкинского «Водника». Так, в последних пяти матчах они одержали три победы, не проиграв ни одного!

В очередной игре во Владимире Александровском они встречались со спортсменами-пропагандистами футбола — командой Партизанского района.

Поединок в селе вылился в подлинный праздник физкультуры и спорта. На местном стадионе собралось около пятидесяти человек (цифра необычайно высокая в наше время), которые дружно поддерживали буденовцев, усдерживаясь вперед, к победе, чтобы забить столь желанный гол в ворота лидеров из Находки. Бурная атмосфера, царившая вокруг поля, как бы служила наглядным укором для многих городских болельщиков, присутствовавших зрелищами.

Например, на матче в Петербурге между местными «Локомотивом» и «Сагурном» из Подмошья присутствовало всего лишь 200 зрителей на 75-тысячном стадионе! Здесь же, на игре местных динамовцев и липецкого «Металлурга», было всего около ста человек!

Поэтому в отчетном матче обе команды старались оправдать доверие и надежды зрителей и были постоянно нацелены на ворота, демонстрируя высокое индивидуальное мастерство. Как всегда, вселял уверенность в действия партнеров на поле своим присутствием, хладнокровием, красивой игрой 70-летний Геннадий Семенович Бондаренко, умело выдававший точные пасы мяча своим партнерам, организуя мощное давление на соперников. Было создано множество острых эпизодов у ворот противоборствующих сторон, но уверенно стояли вратари, отбивая удар за ударом, хорошо взаимодействовали защитники, да и не всегда были точными удары нападающих.

Поэтому, несмотря на всю зрелищность и драматизм встречи, был забит всего один гол. Во втором тайме, проявив инициативу, Александр Черных промчался с мячом от центра поля, «раскрутив» оборонявшихся буденовцев, из-за пре-

делов штрафной площадки нанес точный удар по воротам, и счет стал 1:0 в пользу находкинцев.

К сожалению, игра проходила на неподготовленном поле, с нескошенной, местами покосолено, травой, что уравнивало шансы более техничных и мастеровитых находкинцев с физически здоровыми, но медлительными, хозяевами, создавало множество комических ситуаций в ходе игры, изрядно позабавивших публику. Поэтому и счет получился минимальный.

Но, как бы то ни было, находкинские ветераны кожаного мяча досрочно стали победителями соревнований в своей подгруппе. Их основные соперники — большекаменцы, встречающиеся в Партизанске с местным «Сучаном», имели большое преимущество, непрерывно штурмовали ворота партизанцев, но забить желанный гол так и не смогли. В результате, — 0:0.

Поэтому сегодня поздравляем находкинцев с досрочным выходом в финал чемпионата края среди ветеранов!

Анатолий ЦВЫХ.

● Волейбол-96

ЖАРКИЕ ПОЕДИНКИ НА ГОРЯЧЕМ ПЕСКЕ

В ЗОНЕ отдыха торгового порта впервые состоялось первенство города по пляжному волейболу. В нем участвуют входящие в программу Олимпийских игр. В нем приняли участие шесть мужских и три женских команды.

В составах было 18 второразрядников, что говорит о достаточно высоком уровне соревнований. Поэтому на поединках спортсменов побывали с интересом смотрели за их непредсказуемым исходом сотни отдыхающих.

В итоге в матче за третье—четвертое места В. и М. Емельяновы победили И. Шалыгина с напарником В. Толстополовым со счетом 17:15.

В финале за первое место С. Красюк и В. Агафонов победили А. Прохоровича и Е. Покотилова с внушительным перевесом — 15:3.

Среди женских пар победу одержали Полянская — Морозова, переигравшие Бондареву — Игнатенко.

Мужская команда в составе С. Красюка, В. Агафонов, отца и сына В. и М. Емельяновых получила право отстаивать честь города в чемпионате края в поселке Славянка.

Анатолий ПАВЛОВ

● Спортивное ориентирование

Успехи Ярослава

В ПОСЕЛКЕ ЛОЗОВОМ прошел зональный чемпионат России по спортивному ориентированию. В нем приняли участие команды Приморского, Хабаровского краев, Амурской области, Республики Якутия—САХА.

В первый день спортсмены стартовали на укороченной дистанции, на которой приморцы пропустили вперед мастера спорта из Хабаровска Сергея Потапова. Второе место занял наш земляк, мастер спорта Ярослав Нор, третье — Максим Пономарев из Владивостока.

Среди женщин самыми сильными, сообразительными и выносливыми оказались спортсменки Хабаровска.

На следующий день участники стартовали на классической дистанции. Мужчины преодолели лесную трассу протяженностью в тринадцать километров, где сильнейшим оказался Юрий Евсеев из Амурской области. Несколькими секундами проиграл ему Ярослав Нор, что говорит об острой конкуренции на дистанции. Третьим финишировал Игорь Дубовский из Владивостока.

Среди женщин первые два места заняли хабаровчанки, а на третье место вышла Надежда Журавлева из Находки. Она выполнила норматив кандидата в мастера спорта.

В последний день команды боролись в эстафетной гонке. Мужская сборная приморцев, за которую выступали Нор, Пономарев, Дубовский,

уверенно заняла первое место.

Последующие места заняли хабаровчане и спортсмены Приамурья.

В соревнованиях женщин все решалось на последнем этапе, поскольку после каждого промежуточного финиша был новый лидер. В этом виде программы успеха добились девушки из Хабаровска. Вторыми финишировали студентки политехнического университета из Владивостока. Третий результат показала сборная команда Приморья, за которую выступали Надежда Журавлева, Екатерина Чукуркина, Татьяна Иванцова из Находки.

В целом следует признать успешным выступление находкинских спортсменов в престижных соревнованиях, что говорит о высоком уровне их подготовки в нашем городе, о все возрастающей популярности этого вида спорта среди молодежи.

По итогам чемпионата составлена сборная команда Дальнего Востока, в которую вошли мастера спорта Нор, Дубовский, Попов. Им предстоит выступить на чемпионате России среди спортивных и физкультурных клубов в Москве в конце лета. А в сентябре состоится в Пскове финал соревнований сильнейших ориентировщиков России.

Пожелаем нашему земляку Ярославу Нору и всей дальневосточной сборной успешных выступлений и возвращения с победой.

Валерий АМБРУТИС.

ЧЕГО греха таить, в последнее время в публикациях прессы о милиции чаще можно прочитать материалы, несущие негативный характер, нежели узнать о ней с хорошей стороны. Работники охраны правопорядка сетуют на то, что об их ежедневной рутинной работе говорится мало. Давы сломать эту тенденцию, корреспондент «НР» с коллегой из «Радио-Находка» Романом Подо решил провести ночное дежурство с рядовыми сотрудниками отдела охраны общественного порядка.

Бортовой номер патрульной машины, в которой нам предстоит провести дежурство — 537. В состав экипажа вошли инспектор ГАИ старший сержант Олег Пугин и инспектор ИПС сержант Алексей Ковалев. Район ночного патрулирования — небезызвестная своей криминальной обстановкой улица Пограничная.

Выезжаем на улицу Мичурина. Алексей проверяет автомобилистов на наличие документов и «состояние здоровья». Это объясняется тем, что сия дорога является объездной, и многие водители, у которых есть за душой грешок, ездят именно по ней. Не проходит и пяти минут, как Олег отдает команду: «Все в машину!», и патруль начинает преследовать белую «иномарку». Мы с Романом не могли понять из-за чего возникла такая необходимость. Старший сержант, догнав машину, переговаривает ему дорогу. Из-за руля в буквальном смысле слова вываливается в стельку пьяный мужчина. Невооруженным глазом видно, что не обошлось одной стопкой водки. В ответ на вопросы патрульных «товарищ» произносит что-то нечленораздельное.

Автомашина отгоняется на арестплощадку, а подкулаченного нарушителя препровождают в медвытрезвитель, где он упорно утверждает, что совершенно трезв, хотя, когда врач попросила его посчитать от 10 до 1, «трезвёнык» забыл все цифры. Вроде все хорошо, пьяный водитель никого не задавил и сам не ушибся. Но на эту процедуру, связанную с заполнением документов «штрафа» около двух часов.

Не успели сдать первых нарушителей, как на горизонте замаячили следующие. На набережной заметили троих молодых людей, находившихся в нарядном подпитии. Мы, может быть, проехали бы мимо, но один хлопчик сильно хотел улечься спать прямо на асфальт, что и подве-

● Криминальный репортаж

НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ

ло всю компанию. Пока их везли в медвытрезвитель, по запросу через компьютер выяснилось, что тот, которому стоять было невозможно, находится в розыске по статье 122 УК Российской Федерации по подозрению в совершении преступления. Беллеца доставили в УВД, где ему предстояло скоротать ночь до выяснения всех нюансов дела.

Отъехав от УВД, получаем ориентировку в районе улицы Чернышевского, возле таверны «Старый капитан» лежит неподвижное тело мужчины. Через несколько минут милицеская машина на месте. Но «труп» за это время, видимо, успел подняться и унести ноги.

Патрулируем свой район. Опять идет проверка машин. И вновь поражает молниеносная реакция гайшника Олега Пугина. Мимо проехал «Крайн», и Олег, глянув в какой-то список, крикнул: «Догоняем!» Пока велось преследование, удалось выяснить, что данный автомобиль состоит в числе совершивших дорожно-транспортное происшествие и скрывшихся с места аварии. Водитель нарушитель задержан, у него изъято поддельное удостоверение и сделана

устное предписание о том, чтобы он утром явился в ГАИ, для выяснения обстоятельств.

Три часа двадцать минут в ночном городе. При объезде улицы Советской обнаружена машина с открытым боковым стеклом, спущенным передним колесом и выломанным магнитофоном. При более подробном осмотре места происшествия, возле дома, находившегося неподалеку замечен подозрительный тип, который стоял возле окна квартиры первого этажа и подавал фонариком сигналы. Сотрудники милиции заподозрили квартирную кражу. Мужчину задержали, надели наручники и посадили в милицейский автобус. Срочно был блокирован подъезд и окно. По радио связались с дежурным МОБом и вызвали подкрепление. Вскоре приехало еще два автопатруля. В подъезде задержали еще одного подозреваемого. Связались с работниками уголовного розыска. Те же, узнав адрес предполагаемого преступления, сообщили, что из окна данной квартиры торгуют наркотиками. А задержанные граждане не кто иные, как потребители этого зелья. Наркоманов доставили в УВД, где с ними побеседовал оперуполномоченный уголовного розыска.

Мы с Романом не упустили возможности пообщаться с «мультикоманами». Удалось выяснить, что оба ранее судимы. Один отбывал 7 лет за разбой, второй просидел чуть больше — 12 за употребление наркотиков. Они рассказали, что выпив баночку водки, им захотелось более сильных ощущений и пошли покупать эфедрин.

Смека продолжалась. Рация ни на миг не умолкала. Были слышны вызовы других патрульных машин, сообщения о различных правонарушениях. Было понятно, что у милиции не будет спокойной работы.

Когда дежурство нашего патруля подошло к концу, Олег и Алексей сообщили, что сегодняшняя ночь была относительно тихой. Хотя мы, честно говоря, этого не заметили. За 12 часов патрулирования не было ни одной свободной минуты.

Игорь САКАН

